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Az egységes békeszeretu 
Németországért

Bonnban, a nyugatnémet 
bábkormány székhelyén, riada
lom van. A riadalmat a Német 
Demokratikus Köztársaság népi 
kamarájának felhívása okozta. 
Az amerikai imperialisták nyu
gatnémetországi bábkormányá
nak választ kell adnia. Félre
érthetetlenül nyilatkoznia kell, 
hogy hajlandó-e a német nép 
felemelkedéséhez hozzájárulni, 
vagy pedig pusztulásba, az im
perializmus karjaiba taszítja a 
nyugatnémetországi néptömege, 
két.

Két hete, hogy a Német De-

; egységes, demokratikus és bé- 
’ keszerető Németország megte- 
!• remtését, a tartós béke és Né

metország függetlensége bizto- 
■ sitására irányuló javaslatokat.

A német népnek joga van ke
zébe venni Németország egy- 

’ ségének, demokratikus és békés 
alapokon történő helyreállitása- 

• ' uak ügyét, s joga van ama vé- 
1 leíriényét hangoztatni, hogy 

szükséges a békeszerződés meg
kötése Németországgal. Csujkov

mokrafikus Köztársaság népi tábornok leszögezte, hogy a
kamarája felhívást bocsátott Szovjetunió most és mindenkor 
közzé a szabad össznémet vá. 
lasztások megtartására, az egy
séges, demokratikus és szabad 
Németország megteremtésére, a 
békeszerződés megkötésének 
meggyorsítására vonatkozóan. A 
népi kamara felhívása minden

. sikraszáll Németország egységé
nek demokratikus és békés ala
pokon történő helyreállítása és 
a békeszerződés mielőbbi meg
kötése mellett. A Szovjetunió a 
leghatározottabban és a legön-

BUKAREST. — (Agerpres ) Az ARLUS központi székhazá
ban csütörtökön délben gyűlést tartottak, amelyen megalakítot
ták a román—szovjet barátsági hónap országos szervezőbizottsá
gát. A gyűlésen beterjesztették az október 7. és november 7. között 
rendezendő román-szovjet barátsági hónap ünnepségének műsor- 
tervezetét is. •

NOVEMBER 1. TISZTELETÉRE

Fém- és vegyipari üzemeink 112,833.748 lejt 
adtak vissza forgóalapjukból az államnak

Az évi terv határidő előtti teljesí
téséért 33 fémipari és vegyipari 
üzem, a forgóalapból 112,833.748 lejt 
téritett vissza az államnak. Ezen

tományi élesdi„Refactorul“ 230.000 
lejt, a sztálinvárosi „Durabil" pedig 
99.000 lejt adott vissza az államnak.

A gépipar főigazgatóságához tarto
zó „Augusztus 23“-üzem 22,500.000 
lejt, a bukaresti. „Vulcan" és a brailai

üzemek munkásai, technikusai, mér
nökei és tisztviselői a November 7. . .
tiszteletére rendezett szocialista ver- „Május i“-üzemek 10,000.000 lejt, a 
senyékben érték el ezt az eredményt kaláni „Victoria" 8,700.000 lejt, a
azáltal, hogy . a nyersanyag pontos romani „IMS" 5,661.000 lejt, a sztá. 
időben való beszerzésével fokozták linvárosi „Metrom* ‘-üzem 5,000.000 
a termelékenységet lejt, a kolozsvári „Unirea“ 2,212.000

A kohászati főigazgatósághoz tar- lejt, a szacselei „Breiner Béla“-üzem

A szinesfémipari főigazgatósághoz 
tartozó kiskapusi „December 21"-- 
üzem 300 ezer lejt. A fémfeldolgozó 
ipari főigazgatósághoz tartozói sze- 
beni „Virola" 600 ezer lejt, a temes
vári „Technometal" 500 ezer lejt, a 
komárniki „Vulturul" 138 ezer lejt. A 
vegyipari főigazgatósághoz tartozó 
bukaresti „Szeptember 13“-gyár 7 
millió 374.748 . lejt, a galaci „Poli. 
color" 4 millió lejt, az ótopeni „ICT" 
1 millió 500 ezer lejt és a plöesti
„Feroemail" 500 ezer lejt térítetttozó fémipari üzemek és a „Dunarea- 3,369.000 lejt, az „IRMC“ 3,088.000

Braila" vállalathoz tartozó fémipari lejt, az aradi „Victoria" 2,500.000 vissza az államnak.
üzemek 5,060.000 lejt, a brailai „In- lejt, a „Fiamura Rosie". 2 millió lejt, . Fém-, és vegyipari üzemeink mun
dustria Sarmei" 2,087.000 lejt, a plo- a kudzsiri „UM" 2,648.000 lejt, a bu- kásái technikusai és tisztviselői,
esti „Cablul Rpmanesc" 1,598.000 lejt, , karesti „Steaua ..Rosie", és a, „FS- , ’ , , ,
a bukaresti „Laminorur‘-üzem 1 mii- Rasnov" egyenként, egymillió ; lejt, a eSesz 0 goz u . . - •
lió "25.000 lejt, a „Recuperarea"- szatmári „Unió" és a. szinajai „I. C. vább fokozzák harcukat, hogy No-
üzém 500.000 lejt, a brailai „Ancora Frimu“-üzemek 315.000 lejt utaltak vember 7-ét még kimagaslóbb ter-
Romana" 287.000 lejt, a Bihar-tar- vissza forgóalapjukból. . melési eredményekkel köszöntsék.

becsületes német akaratát kife
jezi. zeflenebbül támogatja a német

Az ország kettéosztottsága,^ a nép ilyenirányú törekvését-
Az amerikai imperialisták, a | ÉPÍTÉSZETI VÁLLALATnyugati országrészek imperialis-

A 9. SZÁMÚ ÁLLAMI Mély barázdát szánt a traktor
ta megszállása akadályozza a , "" F~, ‘, 7, ' ।
német nép célkitűzéseinek meg- háborús uszítok tábora, melyen 
valósítását: a szabad, demokra- hallgat a .kérdésről. Tudják,

ÉLMUNKÁSAI A JÖVŐ

tikus alapokon nyugvó élet épi- hogy áz egységes, demokratí-
Német . Demokratikus hús Németország megteremtése

két tartalmazzák, amelyek gya- fását akadályozza. Az amerikai 
korlati megvalósítása elhárítja imperialisták Nyugat-Németor- 
a néniét nép elől a békés kj- gzágof a Szovjetunió és a népi 
bontakozás akadályait Ezért fo- demokráciák ellen irányuló ag
gadtak örömmel a becsületes né- . ... , ..
metek a javaslatot. Ama tÖ- resszii04uh hídfőjévé akarják at- 
rekvésük kifejezését üdvözölték változtatni. Ebben segítik őket 
benne, aminek megvalósításáért Adenauerék, akik bőséges ju- 
a háború befejezése óta, Német- "dáspézt kapnak gazdáiktól nép- 

ellenes mesterkedéseikért De
A lelkesedés, amit a javas- hiába mesterkedik Adenauer és 

lat a dolgozókból kiváltott, Ade- aa aljas munkásáruló Schu-

ország kettéosztásának pillana. 
Iától kezdve harcoltak.

nauer kancellárban és a többi macher-féle jobboldali szociál-
nyugatnémet imperialista-la
kájban rémületet keltett. Fejü-

demokrata klikk. Hiába halo-
■ , ,, - , tG ~ • r gatiák a válaszadást, hiábakét a homokba dugták, mint a . „ . , . ; . , ,
struccmadár, amikor veszélyt hallgatnak. A nemet nép koyP- 
érez. A nyugatnémet lapokat ar- tel- Jogos követelése, hogy sza-
ra utasították, hogy a lehető 
legkevesebbet foglalkozzanak a 
javaslattal, a visszhangról , pe
dig egyáltalán ne írjanak. Ade- 
nauerék nem akarnak látni 
semmit, nem akarnak tudni 
semmiről. Úgy vélik, hogy a 
kérdés agyonhallgatása meg
mentheti bőrüket, megmentheti 
az imperialista gazdáknál betöl
tött szolgai állásukat.

Közben pedig az egyszerű, 
becsületes német emberek köré
ben egyre nőnek a visszhang- 
hullámai. Nyugat-Németország 
különböző vidékein, a városokon 
és falvakon, s az amerikai meg
szállás alatt lévő nyngatberlíni 
városrészekben gyűléseket tarta
nak a német hazafiak. Kelet- 
Ncmcfország felszabadult dolgo
zói értekezleteken vitatják meg 
a javaslat pontjait- Valamcny- 
nyien az össznémet nemzetgyű
lés megválasztását követelik. A 
német népnek az egységre és a 
békére irányuló törekvése ha
talmas méreteket ölt. A német 
népnek béke kell, nem üj há
ború; békés újjáépítés kell, nem 
bombák és pusztulás.

A német nép békés törekvé
seit messzemenően, a leghatá
rozottabban támogatja a Szov
jetunió. Csujkov tábornok, a 
Németországi Szovjet Ellenőrző 
Bizottság vezetője az ADN hír
ügynökség munkatársának ki- 

tette, hogy n német nép jo
gos törekvéseinek tekinti az

bad és független életét éljen, 
demokratikus alapokon építhes
se biztos jövőjét. A nyugatné-

| ÉVRE TERMELNEK ; .

A kolozsvári 9. számú állami épí
tészeti vállalat munkásai és techni
kusai,1 tanulva az elmúlt versenysza
kasz eredményeiből és hiányosságai
ból, elhatározták;-hogy az uj verseny
szakaszban sokkal nagyobb gondot 
fordítanak a verseny megszervezé
sére.

Az idejében megszervezett verseny 
egyik fő pontjává azt tűzték Ki, 
hogy az évi tervet 1 november 15-:g 
befejezik. Énnek-.érdiekében ‘kijavítják 
és1 felújítják termelőeszközeiket, va
lamint nagy súlyt helyeznek arra is, 
hogy a munkafegyelem megszilárdul
jon az üzemben.

Augusztusban 118 százalékban tel
jesítették havi előirányzatukat. Ehhez 
az, eredményhez nagymértékben hoz
zájárult az, hogy, a szovjet munka
módszerek alkalmazása igen elter
jedte vált az üzemben. Minőségi, ta
karékossági, Szocialista gépgondozási 
szovjet munkamódszereket alkalmaz, 
nak.

A szeptemberi tervelőirányzat tel-
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Az apahidai „Vörös Csillag" kollektív gazdaság tagjai tavaly ősszel is trak
torral szántatták fel a földet. A faluban hektáronként a leggazdagabb ter-

met bábkormány a német népet í intésében Gergely -István élmunkás 
meg szeretné akadályozni eb- J mutat példát’ aki 215 százaIékra tett 
ben. Az amerikai megszállóha
tóságok támogatásával terrorral 
akarja elnyomni a német nép 
szabadságvágyát, szabadságmoz
galmának törekvését. Minél job
ban erősödik azonban a terror, 
a némef, demokratikus erők an
nál inkább szélesítik harcukat.
Bonnban pedig, a bábkormány, 
házatáján mégjobban növekszik 
a riadalom.

ígéretet és már eddig 235 százalékot 
ért el. Farkas Eduárd 250 százalék 
helyett 279 százalékot teljesít. Nina 
Nazarova módszerének alkalmazásá
val KellnerPál élmunkás is már a 

; jövő évre termel. Az üzem élmunká
sai szorgalmukkal a műhely többi 
dolgozóit is nagyobb eredményekre 
serkentik.

mást aratták. Ötéves tervünk második évében is hasonló gazdag 
akarnak betakarítani.*  Ezért' már szerződést kötöttek a bonchidai 
traktorállomással. Muresan Petre és Baciu loan traktorista már 
tárt fel is szántott. Szántás titán traktorral végzik a vetést is.

[ .Hirek a Szojetmiéból [

termest 
gép- és 
15 hek-

Németország demokratikus 
alapokon való egységesítésének 
kérdése nemcsupán a német nép 
problémája. Szerves része a vi
lágbéke kérdésének. Ezért tá
mogatják a világ összes béke- 
szerető emberei a Német Demo
kratikus Köztársaság népi ka
marája felhívását. Az egyszerű, 
becsületes német emberek ma
guk mögött érzik a világ dolgo
zóinak egységes, sziklaszllárd 
békeakaratát. Egyre nagyobb 
méretekben követelik a népi ka
mara javaslatainak megvalósí
tását. ami nemcsak a német kér
dés rendezésének záloga, hanem 
fontos lépést jelent a vilagbókc 
megszilárdítása felé.

! SZOVJET MÓDSZER 
SEGÍTSÉGÉVEL CSÖK- 

iKENTIK A CEMENT ELÖÁL- 
J LITÁSI ARÁT A TORDAI 
i CEMENTGYÁR MUNKÁSAI

TORDA. _  (Tudósítónktól.) Élénk 
küzdelem folyik az évi tervnek 11 hó
nap alatti teljesítéséért a tordai ce
mentgyárban is. A szeptember 15-i 
üzemi ülésen a 6. számú malomnál 
dolgozó munkások Ígéretet tettek, 
hogy ■ a kemence üzembehelyezése 
után azonnal hozzáfognak a munká
hoz és jó munkaszervezéssel naponta 
140 tonna cementtel többet termei
nek, mint amennyi a napi clőirány. 
zatuk. Ezenkívül vállalták, hogy ész
szerű gazdálkodással november 7-íg 
500 ezer lej értékű üzem- és nyers
anyagot takarítanak meg. Részben ez, 
részben pedig az uj szovjet munka
módszer segítségével az eddigi 
mitások azt mutatják, hogy a 
mclt cement előállítási árát 
50 százalékkal csökkenthetik.

szá- 
ter-

40—

MEGKEZDŐDÖTT A SZÜRET 
A SZOVJETUNIÓBAN

ALTA. — Masszandra kombinát 
szovhozaiban megkezdődött a szüret. 
Néhány nap alatt már 2000 tonna 
szőlőt szállítottak Moszkvába, Lenin- 
grádba és az ország többi iparváro-
Sába, valamint, az északi rajonokba. 
Ez a mennyiség 70C(föbnnával 
múlt évinél. '

A livánovszki szovhoz, a 
félsziget déli partjának egyik

több a

Krim- 
legna-

gyobb szőlőfeldolgozója, a napokban 
kezdte meg a szőlőfeldolgozást. Az 
üzem teljesen gépesített. Sok mccha_ 
nikus szivattyú, elektromos prés és 
különböző felszerelés könnyíti meg
a dolgozók munkáját.

A TÜRKMÉN FŐCSATORNA 
ÖNTÖZÉSI TERVE

A türkmén főcsatorna, a sztálini
korszaknak ez a gigászi alkotása, 
1.300.000 hektárnyi eddig vízhiányban 
szenvedő terület öntözését biztosítja.

A Szovjetunió számos tudományos 
intézete foglalkozik a turkméniai te
rep tanulmányozásával és az öntözési 
munkálatokra vonatkozó tervek ki
dolgozásával. Ezek szerint Észak. 
Knlpakiában és Cszak-Turkménióban 
négy nagy öntözési rendszert épitc-

nek ki. Ugyancsak öntözési hálózat 
épül Nyugat_Turkméniában, a Káspi- 
tenger' menti síkságokon és a Balkás- 
tó mentén lévő síkságon. Az egyik 
fontos elágazó öntöző csatorna hossza 
— amely a táhia_tászi gát közelében 
a türkmén főcsatornából indul ki — 
1000 km. lesz. Csimbáj vidékének 
öntöző hálózata három és félszer gaz
dagabb lesz vízben, mint a híres 
Fergana csatorna.

TERVEN FELÜL TERMELT 
SZÉN

GORLOVKA, — A „Ruducs" szén
bánya kollektívája szeptember má<o- 
dikán befejezte 9 hónapos szénfejtési 
tervének teljesítését. Minden munkás 
túlteljesíti normáját. Az üzemi sike
rek pontos és harmónikus munká
nak az eredményei.
• A Donycc-mcdencc élbányájának 
kollektívája sztahanovista békcőrségct 
szervezett, A tüzelőanyag terven fe
lüli kitermeléséért, uj szocialista mun
kavállalást tettek. A gorlovkai 4., 5., 
6., 7. számú bányáinak kollektívái 
szintén túlteljesítették az üzemi fér. 
vüket. A „Sztálin" bánya dolgozói nz 
Októberi Szocialista Forradalom tisz
teletére munkaversenyt k< zdem^’ycz- 
tek a gorlovkai bányászok között,



A kinai nép politikai tanácsadó testületé 
országos bizottságának jelszavai a Kinai Népköztársaság 

kikiáltásának évfordulója alkalmából

As imperialista országok formalista 
zeneszerzői a népelnyomók lakájai

PEKING. (Agerpres.) Az ,,Uj 
Kína" hírügynökség közli a kí
nai nép politikai tanácsadó fes- 

.tülete országos bizottságának a 
Kínai Népköztársaság kikiáltá
sának második évfordulója al
kalmából közzétett jelszavait. Á. 
jelszavak kijelölik a kinai nép 
további feladatait az uj Kína 
szüntelen fejlődéséért vívott 
harcban, a kinai és a szovjet 
nép közötti elszakíthatatlan ba
rátság és együttműködés meg
erősítéséért, a világbékéért. A 
jelszavak" a következők:

Köszöntjük az imperialista 
agresszorok ellen harcoló kinai 
népet, amely felszámolja a föl
desúri kizsákmányolást, meg
semmisíti az ellenforradalmi 
erők maradványait és építi az új 
Kínát! '

Köszöntjük a kínai népfelsza- 
baditó hadsereg szárazföldi, lé-' 
gi és tengerészeti haderejét, a 
közbiztonsági népi csapatokat és 
a népi milíciát’

Köszöntjük a kinai népi ön
kénteseket, akik nagy győzel
meket aratnak a koreai fron
ton!

Köszöntjük az egészségügyi 
"szolgálatnál dolgozó munkáso
kat, •orvosokat, vasúti munkáso
kat, a távközlési szolgálatnál 
dolgozókat, a frontmögötti mun
kásokat, a fronton, harcoló ér
telmiségieket, akik segítik a kí
nai önkénteseket!

Koszöntjük az amerikai ag
resszorok ellen, Korea megsegí
téséért vívott harcban megsebe
sült elvtársakat!

Örök dicsőség a Korea meg
segítéséért, az amerikai agresz- 
' szórók ellen vívott harcban el
esetteknek!

Az északkoreai küldöttség isjra javasolta 
a fegyverszüneti tárgyalások' 'folytatását

KAJSZUNG. — (Agerpres.) 
Az Uj Kina hírügynökség tudó
sítója jelenti: A koreai néphad
sereg es. a kínai önkéntesek 
összekötő tisztjei szeptember 24- 
én, 18 órakor a küldöttség veze
tőjének utasítására az ENSz 
fegyveres erői küldöttségének 
hivatalosan javasolták, hogy a 
két fél küldöttei 25-én 10 óra
kor folytassák a tárgyalásokat

A koreai néphadsereg és a 
kinai népi önkéntesek összekötő 
tisztjei Csang Csun-San ezredes 
és Csaj Cseng-Ven alezredes 
szeptember 25-én 10 órakor is
mét találkoztak a másik fél ösz- 
szekötő tisztjeivel, Kinney és 
Murray ezredessel és tárgyalni 
kezdtek azzal a céllal, hogy a 
kajszungi fegyverszüneti /tár
gyalások folytatására megálla
pítsák az időpontot. Csang 

A NDK népi kamarája elnökének levele 
a bonni parlament elnökéhez

BERLIN. — (Agerpres.) A kölcsönös megértés szellemében.
Német Demokratikus Köztársa- A népi kamara szükségesnek
sag népi kamarájának elnöke, 
Jobannes Dickinann, a követke
ző levelet intézte a bonni szö
vetséges parlament elnökéhez:

„A Szövetséges Köztársaság 
elnökéhez szeptember 15-én kül
dött levelemmel egyidejűleg el
juttattam' dr. Ehlers elnöknek, 
a Német Demokratikus Köztár
saság népi kamarája által elfo
gadott határozatot is, amely
ben azt javasolja a Szövetséges 
Köztársaság parlamentjének, 
hogy, az egész Németországra 
kiterjedő szabad választások 
megszervezésére az egységes, 
demokratikus és békeszerető 
Németország megteremtésére és 
a német békeszerződés megkö
tésének sürgetésére hívják ösz- 
szo Kelet- és Nyugat-Némntor- 
szág megbízottait. Levelemben 
rámutattam arra, hogy a népi 
kamara határozata kifejezi azt 
az egységes akaratot, hogy tár
gyalásokat folytassunk Nyugat,- 
Németország mcgbizottaíval, a

Köszöntjük a szovjet kor
mányt és a szovjet népet, nagy 
szövetségesünket, a világbéke 
és a demokrácia védbástyáját!

Éljen a Kína és a Szovjetunió 
közötti elszakíthatatlan barát
ság!

A kinai nép politikai tanács
adó testületének országos bi
zottsága köszönti a hős koreai 
néphadsereget és a koreai né
pet, a hős vietnámi néphadsere
get és a vietnámi népet, a füg
getlenségéért, a demokráciáért 
és a békéért harcoló japán né
pet, az imperialista agresszió 
ellen küzdő Ázsia népeit, vala
mint a közép- és délkeleteuró
pai népi demokráciák testvéri 
országainak népeit.

Éljen az Egyesült Államok, 
Anglia, Franciaország, Olaszor
szág és a föbbi országok népei, 
valamint á kinai nép közötti ba
rátság, a béke védelméért foly
tatott küzdelemben — hangzik a 
felhívás.

. A bizottság felszólítja a kí
nai népet, hogy harcoljon az 
amerikaiak tajváni megszállása 
ellen, az amerikaiak koreai in
váziója ellen, az angol—ameri
kai imperialisták törvénytelen 
japán békeszerződése ellen és 
az ellen, hogy az amerikai im
perialisták továbbra is meg
szállva tartsák és felfegyverez
zék Japánt.

_A bizottság felszólítja a ki
nai népet: fokozza harcát az 
amerikai agresszió ellen, Korea 
megsegítésére, az amerikai ag
resszorok megsemmisítésére.
A koreai nép politikai ta

nácsadó testületének országos 
bizottsága a kinai nép különbö
ző rétegeihez fordul, konkrét

Csun-San ezredes, a koreai nép
hadsereg és a kinai népi ön
kéntesek küldöttsége vezetőjé
nek utasítására újból javasolta, 
hogy a két fél küldöttségei 
folytassák a tárgyalásokat, még
pedig szeptember 26-án 10 óra
kor. Kinney ezredes azonban 
kitért a Válasz alól és kérte, 
hogy vitassák meg a fegyver
szüneti tárgyalások folytatásá
nak úgynevezett „feltételeit".

Csang Csun-San ezredes 
nyomban rámutatott arra, hogy 
Kim Ir-Szen főparancsnok és 
Peng Teh-Huaj parancsnok 
Ridgwayhez intézett szeptem
ber 24-i üzenetében ismét elve
tette a fegyvérszüneti tárgyalá
sik, folytatása úgynevezett ^fel
tételeinek" kérdését, és hogy a 
másik fél főparancsnokának nem 
lett volna szabad összekötő 

tartja, hogy Berlinben mielőbb 
megkezdjék az egész Németor
szágra vonatkozó tárgyalásokat. 
A nyugatnémetországi sajtó 
nyilatkozataiból kitűnik, hogy 
a Német Demokratikus Köztár
saság Népi Kamarájának ja
vaslata élénk visszhangot kel
tett-

A magam részéről hajlandó 
vagyok minden lehetőt meg
tenni annak érdekében, hogy a 

-népi kamara javaslatait a Né
met Demokratikus Köztársaság 
határain hclül széles körben 
megvitassák és dr. Adenauer 
szövetségi kancellárt biztosítom 
arról, hogy javaslatainkra adott 
válaszát széles körben ismertet
jük. — Meggyőződésem, hogy 
amennyiben ilymódon a német 
népnek megadjuk véleménye 
kifejtésének szabad lehetőségéi, 
ezzel megtesszük azt, ami a bé
ke és a német nép egysége 
helyréé Hit á sának toki n tétében 
kötetességünk".

feladatokat jelöl ki a munká
soknak, parasztoknak, . állami 
tisztviselőknek, tudósoknak, 
mérnököknek, technikusoknak, 
orvosoknak és tanítóknak, ipa
rosoknak és kereskedőknek. . A 
bizottság felszólítja a munkáso
kat, hogy fokozzák a hazafias 
munkaversenyeket, erősítsek 
meg a kéfkézi és szellemi dol
gozók közötti egységet, növeljék 
a termelést, javítsák meg a mi
nőséget, szélesítsék ki a mező
gazdasági termelés fokozásáért 
indított mozgalmat, harcolja
nak a mezőgazdaság szüntelen 
fejlődéséért. A bizottság,felszó
lítja a demokratikus pártokat 
és a népi szervezeteket, hogy 
harcoljanak az országos, egysé
ges, demokratikus front meg
erősítéséért és a közös program 
megvalósításáért- Az ország 
összes nemzetiségeinek egységes 
erővel kell harcolnjok a polit.i' 
kai, gazdasági és kulturális 
élet kifejlesztéséért, az impe
rialista agresszió ellen, a nagy, 
független és egységes haza épí
téséért.

A felhívás köszönti a kinai 
nép, Ázsia népei és a világ ösz- 
szes népei közötti szolidaritást.

A felhívás a következő sza
vakkal fejeződik be:

„Éljen Sztálin generáligszi- 
musz, az egész világ népeinek 
vezetője és tanítómesteré!"

„Éljen a nagy Kínai Nép
köztársaság!"

„Éljen a Kinai Kommunista 
Párt!"

„Éljen Mao Ce-Tung, a kínai 
nép nagy vezetője!"

tisztjeit olyan álláspontra uta
sítania, amelyet a koreai nép
hadsereg és a kinai önkéntesek 
parancsnokai elvetették-

Végül Csang Csun-San ezre
des kijelentette: mivel a másik 
fél még mindig nem nyilvání
tott véleményt arról a javas
latról, hogy-a két fél küldött
ségei szeptember 26-án 10 órakor 
hivatalosan folytassák a kaj
szungi fegyverszüneti tárgyalá
sokat, semmi értelme nincs az 
összekötő tisztek értekezletének 
folytatására. Javasolta, hogy a 
megbeszélést szakítsák félbe ad
dig, amig a másik fél nem vá
laszol a javaslatokra. Kinney 
ezredes beleegyezett az értekez
let félbeszakításába, hogy meg
várja fölöftes hatóságainak uta
sításait.

NEW-YORK. — (Agerpres.) Ame
rikai lapjelentések szerint Eisenho- 
wer tábornok az Atlanti Paktum 
ottawai értekezletén 100 hadosztály, 
vagyis 1 millió 200 ezer ember fel- 
szerelését követelte a paktumban 
résztvevő 12 ország hadügyminiszte
reitől. A lapok kiemelik, hogy a kö
vetelés megrémítette az értekezleten 
résztvevő nyugateurópai hadügymi
nisztereket.

BERLIN. — (Agerpres.) Berlin 
angol övezetében a munkaelhelyező 
hivatal mérnököket, tengerésztiszteket, 
pilótákat és rádiótávirászokat toboroz 
a nyugatnémetországi hadsereg ré
szére.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A francia 
gyarmati hadsereg repülőgépei az 
utóbbi napokban barbár támadást in
téztek a vietnami falvak ellen. Fcih- 
jein-tartomány egyik faluját 23 repü, 
lőgép 2 órán át bombázta.

ATHÉN. — (Agerpres.) A bank
tisztviselők sztrájkja egyre terjed. 
Szeptember 26-án a sztrájkoló fővá
rosi banktisztviselőkhöz csatlakoztak 
a vidéki városok banktisztviselői is.

„Mialatt egy maroknyi, kényelem
ben, bőségben és fényűzésben tobzódó 
imperialista művészeti tudata egyre 
inkább elkorcsosul — (bizonyság rá 
a századunkban külföldön uralkodó 
förtelmes, formalistajestészet, vala
mint a dekadens költészet és a vad- 
állatiasságig züllesztett zene), ugyan
akkor a társadalom egészséges részé, 
nek, a dolgozóknak művészeti tuda
tát szándékosan bilincsbe verik, előre 
megfontoltan fékezik és korlátozzák."

Ezekkel a találó szavakkal jellemzi 
P, Ivanov szovjet esztétikus az impe
rialista országok művész-lakájainak, 
többek között zeneszerzőinek is tévé- 
kenységét. Ez a „munkásság", amely 
mérhetetlen képmutátással a „művé
szi szabadság" álarcát ölti magára és 
ennek nevében akarja létjogát igá_ 
zolni, éppolyan szerves része az im
perialista barbárság megnyilatkozá
sainak, mint a lincselés, a tömeg
nyomor, a háborús uszitás, a börtönt 
és a koncentrációs tábor. Célja 
ugyanaz, mint kenyéradó gazdáié: a 
valóság elkendőzése, a legalantasabb 
emberi ösztönök mozgósítása és fel- 
szinentartása. Az imperialista orszá
gok polgári zeneszerzői mai már a 
teljes tagadás álláspontjára helyez
kednek, azokkal a nagy alkotásokkal 
szemben, melyeket a polgárság fórra, 
dalmi, felfelé Ívelő korszakában a 
világ legnagyobb zenei alkotói, Bach, 
Beethoven, Mozart, Schumann, Bel- 
lini, Liszt, Verdi, Bizet, Pálestrina 
és mások teremtettek, Amerika, An
glia, Franciaország dekadens zene
szerzői ma már azt sem átallják 
nyíltan hangoztatni, hogy á nagy 
klasszikusok alkotásai idejétmúltak és 
„uj utakat" kell törni a zeneirodalom
ban. Nézzük meg közelebbről, mit 
értenek ezek a „művész" urak „uj 
utakon?" Mindenekelőtt azt kiabál
ják, hogy a művészet öncélú, tehát a 
polgári viliig művésze ne törődjék a 
külső világgal, csak tiszteletremél
tónak egyáltalán nem nevezhető én-- 
újévéi. Hogy ezejc a „művész urttk" 
miért iszonyodnak' a külső világtól, 
könnyén érthető. Azért, mert a külső 
világ imperialista gazdáik szennyét 
és borzalmát tükrözi, mert a dol
gozó milliók gyűlöletében és szinte 
óráről-órára növő harci elszántságá
ban a tőkés osztály elkerülhetetlen 
pusztulásának szükségszerűségét is
merik fel. Erről pedig úgy vélik, 
jobb nem beszélni. Illetőleg, ha már 
kell beszélni, akkor legokosabb — 
mellébeszélni: meghamisítani, elhomá
lyosítani a valóságot és a természe
tes, emberi érzések helyett, — me. 
lyek a dolgozó emberek érzései — 
az elhájasodóttak, az emberi érzé
sekből kivetkőzöttek „érzéseit" he
lyezni „műalkotásaik" középpontjába, 
tehát a vadállati erotikát a kifeje
zésbeli zűrzavart, zenei nyelven — 
az atonalitást — (összhangzatnélkü- 
liséget) ültetni, az összhang, a tiszta 
formák, a dallam, a mély zenei mon. 
danivalók helyébe. Az imperialista 
országok polgári muzsikusai tagadói 
az igazi, tehát a néptől eredő és a 
népnek szóló zeneművészeinek, tuda_ 
tosan tagadják a legnagyobb zenei 
alkotásokban foglalt haladó szellemű 
gondolati és érzelmi tartalmat.

A rothadó kapitalizmus imperialista 
korszakával szorosan összenőtten, te
hát időrendben is hozzá hasonlóan

A svéd-szovjet barátság hete
Szeptember 22-én megkezdődött a 

svéd-szovjet barátság hete. Ezzel 
kapcsolatban a „Ny Dag" cimü lap 
igy ir: „A svéd nép mély hálát érez 
a Szovjetunió iránt, amiért megsza
badította a második világháborúban 

bontakozott ki a tőkés országok de
kadens művészete, amely nem egyéb, 
mint egy rothadó társadalom terme
lési terméke, mint a burzsoá elálló- 
tiasodás kifejeződése — hangok, szí
nek, szavak zűrzavarában. A forma
lista zene, amely teljesen elszakadva 
népi-nemzeti gyökereitől, a kozmopo- 
litizmus fertőjébe süllyedt, egyidőben 
jelent meg az irodalmi és képzőmű
vészeti formalizmussal, irodalmi sí
kon a futurizmussal és dadaizmussal, 
képzőművészeti síkon a kubizmussal 
és az expresszionizmussal. Hinde- 
mith és Honegger Németországban, 
Darius Milhaud Franciaországban 
volt a legfőbb képviselője annak a 
naturalista, szűrealista elemekből Ösz- 
szeeszkábált, macskazene fülsértő ze- 
nebonáját idéző „zenei" alkotásoknak, 
amelyekről a tőkés országok szolga
lelkű kritikusai és esztétái azt hir
dették, hogy e „müvek" a zenemű
vészet „forradalmát' jelentik. Ez a 
„forradalom" csak betetőzése volt a 
különben nagyon tehetséges francia 
zeneszerző, Debussy zenei impresszió, 
nizmusának, amely a semmittevő, 
rothadó, különcködő polgári „-tnüél- 
ve^ők" körében azért örvendett: nagy 
népszerűségnek, mert megszabaditótta 
őket a nagy klasszikusok eszmei 
mélységének terhétől, a legnagyobb 
zenei alkotók, mint például Beethoven 
valóban forradalmi és mélységesen 
humanista mondanivalójának súlyától.

Az imperialista vadállatok nem
csak a népet gyűlölik, hanem azt a 
művészetet is, amely a népből, a 
nép művészetéből merít és a néphez 
szól. A dekadens zene és zene-elmé- 
let reakciós képviselői éppen ezért 
eleve tagadó álláspontra helyezkednek 
az opera műfajával szemben, melynek 
klasszikus alkotásai (Perdi, -MusSzórgí 
szkij, Bizet, Puccini stb.) a népzene 
motívumain épültek fel; a kórusmü
vekkel szemben, melyek a folklór 
kincseit dolgozzák fel és d tömegek 
zenei megnyilatkozásának legnépsze
rűbb lehetőségét teremtik meg.

jj rothadó, sekélyes, a mágasrendü 
emberi gondolatok, érzések megcsu^
folását jelentő dekadens polgári zene 
befolyása ellen a mi zenészeinknek is 
könyörtelen és nem szűnő harcot 
kell folytatniok. Ezek a hatások és 
befolyások nálunk is kísértenek még, 
mint ahogyan Zsdánov nagy beszé
déig, melyet a zenéi vitával kapcso
latban a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja 1948-ban. tartott 
ülésén mondott el, még a Szovjetunió 
egyes zeneszerzői körében is kísér
tettek.

Csak a kártékony befolyások elleni 
harcban válnak képessé zeneszerzőink 
olyan uj, magasszinvonalu, realista 
müvek alkotására, mélyeknek lénye
gét Zsdánov igy határozta meg: 
„Teljes mértékben vissza kell állítani 
a klasszikus hagyományok jelentősé
gét, újjá kell teremteni a normális 
emberi zenét. Hangsúlyozni kell a 
zene bomlasztásának veszélyét, amely 
azt a formalista irányzat részéről fe
nyegeti. El kell Ítélni ezt az irányt, 
amely Herosztratoszként szét akarja 
rombolni a művészet szentélyét, ame
lyet a zenekultúra nagy mesterei épí
tettek, Szükséges, hogy minden zene.
szerző átáHitódjék és arccal népe feli 
forduljon."

SALAMON LÁSZLÓ

a német megszállástól. A svéd nép 
érdeke, hogy egyre szorosabbra fűz
ze barátságát a szovjet néppel. A 
svéd népnek minden lehetősége meg
van, hogy békében dolgozhassák a 
béke hatalmas védelmezőjével, a 
Szovjetunióval együtt,".



Az ünnepi műszak élntunkásai versenyzászlót nyertek 

a „Transsylvania” szövetkezetben
A kolozsvári „Transsylvá- 

nia" . diszmüiparj szövetkezet 
tagjai a két héttel ezelőtt tar
tott gyűlésen feldolgozták a 
,,Vorös Grivica" dolgozóinak le
velét, amely uj versenymozga
lomra serkenti az ország mun
kásait, technikusait és mérnö
keit.

, A felhívás szellemében a 
szövetkezeti tagok egyöntetűen 
vállalták, hogy az évj tervet 11 
hónap alatt, december 1-ig ma
radéktalanul befejezik és a mi
nőséget addig 5 százalékkal 
megjavítják. Ennek érdekében 
a bőrdíszmű-szekció vállalta, 
hogy áz októberi tervet október 
20-ig befejezi. Az osztályról 
Klein Sándor arra tett Ígéretet, 
högy a jövő hónapban 80 száza
lékos, Nagy Vilma 70 százalé

Minőségi munkájukkal segítik elő 
a dolgozók jobb lábbeliellátását

kos, Csonka Anna és Hercze 
Hona 60 százalékos, Szabó Ka
talin és Csonka Elvira 40 száza
lékos tervtulteljesitést érnek el. 
Kallós József 85 százalékos nor- 
matulfeljesitésre tett Ígéretet és 
figyelmesebb, pontosabb mun
kával, a kitűzött határidőig 40 
százalékkal megjavítja a minő
séget. A festődéből Krizbai N. 
fesfő 50 százalékos. Kemény 
Jolán 30 százalékos, Halmágyi 
Margit 10 százalékos tervtultel- 
jesítéssel, Hanta Piroska pedig 
a késések végleges felszámolá
sára tett ígéretet.

A véget nem érő' munkavál
lalások és versenykihívások 
után az igazgatótanács felvetet
te a tagok szakmai továbbképzé
sének kérdését és vállalta, hogy 
rövidesen uj szakmai tanfolya

mot szervez be. A tagok ja
vaslatára pedig örömmel szö
gezte le, hogy November 7. tisz
teletére október 27-én és novem
ber 3-án, az országos kongresz- 
szus tiszteletére pedig szeptem
ber 20. és 21-én ünnepi műszakot 
tartanak a szövetkezetben.
Az első két ünnepi műszakot a 

vállalás értelmében a szövetke
zeti tagok eredményesen még is 
tartották. Az ünnepi műszakon 
kitűnt öt élmunkás — Lőrjnez 
Éva, Klein Sándor, Kallós Jó
zsef, Gyulai Margit és Halmá
gyi Margit — versenyzászlót 
nyertek. .

Hirschfeld Éva.
a „Transsylvania" szövetke

zet sajtólevelezője.

Szorgalmas munkájuk után 
bőséges termést arattak 

a szamoswdvarhelyí kollektivisták
ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.) A 

szamosudvarhelyi „Vörös Zász
ló" kollektív gazdaság tagjai 
gazdag termést arattak az idén. 
A nagy tábla földeken szerve
zetten dolgoztak. A tervszerűen 
végzett munka eredménye nem 
maradt el. Közel 20 mázsa búzát 
csépeltek hektáronként.

Nagy és szép ünnep volt az 
50 százalékos előleg-osztás a kol
lektivisták számára. A kollektív 
gazdaság tagjain kívül a falu 
apraja-nagyja jelen volt a szék
ház udvarán. Érdeklődéssel, kí
váncsian szemlélték a kollekti
vistákat, amint a mázsáról szer 
kérre rakták a búzával teli tö
mött zsákokat. Lukacséi György 
kollektivista az elsők között 
kapta meg járandóságát, ö kö
zépparaszt volt, de 3 hektárnyi 
földjén sohasem tudott annyi 
gabonát termeszteni, hogy az 
családjának az újig elég legyen, 
így aztán a leggyakrabban lá- 
tástól-vakulásig dolgozott a ku- 
lákoknak részibe. A közösen 
végzett lelkiismeretes ' munká
nak megvan az eredménye. 390 

ledolgozott munkanap után 21 
mázsa búzát kapott

Szépen kaptak az előlegből a 
kollektív gazdaság többi tevéke
nyen dolgozó tagjai is. NánáSi 
Péter 62 éves, de azért szorgal
masan, fürgén dolgozott. A 
munkában mindig példát muta
tott. 262 munkanap után 1312 ki
ló búzát vitt haza. Féder Mária 
hétgyermekes özvegyasszony is 
életkedvvel, vidáman végezte 
munkáját a közös földeken. 
Összesen 116 munkanapot dolgo
zott, mely után 582 kiló buza- 
előlegben részesült. Apró gyer- 
mekei nem éheznek többé. Vol
tak olyan kollektivisták is, akik 
az osztásnál szégyelték magukat 
társaik előtt. Rendszertelenül 
jártak munkába g keveset dol
goztak, most kevesebb a jöve
delmük is-

A „Vörös Zászló" kollektív 
gazdaság tagjai megfogadták, 
h°gy a jövőben is erejüket nem 
kímélve dolgoznak. Megerősítik 
és felvirágoztatják közös gazda
ságukat-

Kozma Sándor.
A kolozsvári „Breiner Béla" 

szövőgyár dolgozói a jóminősé- 
gü gyolcs és dokkvászon mel
léit, cipőfelsőrésznek való vász
nat is szőnek. Miután a vásznat 
mégszövik, az áru az apre-tura 
terembe kerül, ahol megfelelő 
módon kikeményitik, szárítják 
és vasalják. Innen a felhenge
relt kész árut a cipőgyárakba to
vábbítják, amelyet ott a külön
böző cipőminták szerjnt kiszab
nak és falhasználnak.

Néhány héttel ezelőtt az 
áprétura terem munkásai még 
nehézségekkel . küzdöttek. A 
már korszörüttenné vált kemé- 
nyitőgép ugyanis nem bírta a 
termelés ütemét s ez nagymér- 
tékben gátolta munkájukat. A 
gépnél dolgozók három váltás
ban sem győzték a szövődé ter
melésének keményitését. Ha jól 
ment a munka, akkor is csak 
körűikéiül felét keményítették 
ki a szövődében termelt napi 
mennyiségnek. Ugyanakkor a 
cipőgyárak egyre inkább a ke
ményített vásznat igényelték. 
Ez' természetes is. Mert a cipő

gyári munkások sem szívesen 
dolgoznak keményitetlen, puha 
anyaggal, ami lényegesen meg
nehezíti munkájukat.

A szövődé vezetősége indo
koltnak tartotta a minőségi kö
vetelményt, de pillanatnyilag 
nem segíthetett a bájon- A kér
dést azonban nem vétette el. 
Az üzem technikusai hónapokon 
keresztül tanulmányozták a 
kérdést, — hogy lehetőleg kis 
beruházással — hogyan oldhat
nák meg a bélésvászon tömeges 
keményitését- Nussbaum Sán-' 
dór, Komán Árpád és Drágos 
Demeter technikusok jól tudták, 
hogy a gőzkazán a keményi- 
tőgép szárító kamarájába mind
össze 60 fok eelzius meleget 
áraszt. Tehát ezen kellett segí
teniük.

A technikusok mulfév nya
rától —- amióta felismerték a 
gép lassúságának okát — már 
töhbizbén is jöttek javaslattal az 
igazgatóság felé. A benyújtott 
tervek nem voltak elég tökéle
tesek. Végül is egyesitették a 
három újító tervezetét s közös 
munkával megoldották a gyár 
régen vajúdó kérdését. A kér

ményitőgép száritókam arája 
mellé közvetlen építettek még 
egy szárazlevegőjü kazánt. Az 
uj -kazán a kétharmadánál is ke
vesebb gázt fogyaszt az előzőnél 
és mégis közel kétszeráhnyi hőt 
boesájt a kamarába. A kazán 
hőmérséklete ma meghaladja a 
100 fok celziust. Ezzel a gép ter
melékenysége több mint 100 szá
zalékkal emelkedett.

Nussbaum Sándor, Komán 
Árpád és Drágos Demeter újí
tása nagyarányú megtakarítást 
eredményez. Évi többmillió lejes 
megtakarítást ér el az üzem és 
a dolgozók kétszer annyira nö
velhetik a jóminőségü, kikemé
nyített vászon termelését. Te
hát a három újító nemcsak a 
„Breiner Béla“-üzem munkáját 
javította meg, hanem a cipő
gyárak dolgozóinak munkakö
rülményeit is- Mert most már 
ők is könnyebben szabhatják a 
keményített*  jóminőségű vász
nat, mint az addigi ide-oda csa
varodó puha anyagot. Az újítás 
segítségével ma már a eipőgyá- 
ri munkások is többet és jobbat 
termelhetnek a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évfordu
lójára.

A szeptember 5-i számunkban bí
rálati cikket közöltünk: '„Meg kell < 
javítani a Hóstátban a szerződéses 
zöldség átvételét" címmel. A bírálatot 
a „Victoria" szövetkezet vezetősége 
elfogadta és szerkesztőségünkbe az 
alábbi levelet küldte: ,

Szövetkezetünk egyik igen fontos 
célkitűzése a mezőgazdasági termékek 
legjobb feltételek melletti forgalomba 
hozatala. Dolgozóink e munkát osz
tályharcos szellemben végzik, fárad
ságot nem kiméinek, mert tudják, 
hogy ezen keresztül á falu és város 
kapcsolatát erősitik. A' zöldségosztály 
az átvételnél nehézségekkel küzd és 
igy hibát is követ el. Ezért a cikk 
megjelenését örömmel vettük, -mert 
ez bizonyítja, hogy munkánkat figye
lemmel kísérik.

Szövetkezetünk munkaközössége 
látja a hiányosságokat és lépéseket 
tett azok kiküszöbölésére. A jelen
legi raktárhelyiség nem megfelelő és 

, részben ebből származik a hiányos
ság. A jövőben külön raktárban tör
ténik az áru átvétele és kiadása a 
fióküzletek számára. Szállítási és kü_ 

lönböző technikai okok miatt ez ed
dig nem történhetett meg.

A Hóstátban felvásárolt zöldségfé
léket szövetkezetünk értékesíti. A 
hóstáti szövetkezet megbizottaival 
állandó kapcsolatot tartunk és rend
szeresen értesítjük, hogy milyen zöld
ségre van szükség. Lehetőség szerint 
arra törekedünk, hogy a munkások 
érdekeit szemelőtt tartva minőségi 
árut vegyünk át. Ezért az átvételnél 
hiányosságok merülnek fel, mert 
egyes termelők a hóstáti szövetke
zetben III. osztályú árut szeretné
nek értékesíteni.

A „Victoria" szövetkezet vezető
sége és áz alkalmazottak mindent, 
elkövetnek, hogy a hiányosságokat 
minél előbb felszámolják. Meggyőző
désünk, hogyha a hóstáti szövetkezet 
is igyekszik a hiányosságokat ■ lég-, 
alább oly mértékben felszámolni, 
mint mi és ha a sajtó továbbra is 
figyelemmel kiséri, támogatja akción-, 
kai, a munka megjavul és biztosíta
ni tudjuk a városi dolgozók jobb 
ellátását. Leontin Dejeu,

a kolozsvári „Victoria" szövet
kezet elnöke

NÉPHADSEREGÜNK NAPJÁNAK MEGÜNNEPLÉSÉRE KÉSZÜL AZ ORSZÁG

A román néphadsereg a proletárdiktatúra eszköze, 
- a dolgozó etép és a béke védelmezője'

Hadseregünk nagy örömmel készü
lődik arra, hogy megünnepelje októ
ber 2-át, „A Román Népköztársaság 
Hadseregének Napját". Ez a nap 
egyszersmind egész dolgozó népünk 
nagy ünnepe. Néphadseregünk kato
nái kifejezik ezen a napon szereteteket 
a hadsereg megteremtője, a Román 
'Munkáspárt, a felszabadító szovjet 
hadsereg és Sztálin elvtárs, a zseniá
lis hadvezér és népünk szeretett ba_ 
rátja iránt.

- Október 2-a ünnepélyes alkalom 
lesz a Román Népköztársaság hadse
rege számára, hogy kifejezze törhe
tetlen akaratát: megvédi dolgozó né
pünk hősies harcát _  a boldog éle
tért, megvédi forradalmi vívmányait 
és önfeláldozóén szolgálja a béke 
ügyét.

A kizsákmányoláson alapuló tőkés 
■ országok a kizsákmányolók ér

dekeinek megvédésére, a nép elnyo
mására s idegen területek meghódí
tására használják fel hadseregüket.

A Nagy Októberi Szocialista For
radalom, mely a történelem folya
mán elsőizben valósította meg a 
kizsákmányolás-mentes ujtipusu szó. 
cialista államot teljesen uj szempon
tokból vetette íc) a hadsereg kérdé
sét.

Nagyvonalakban már Marx és En
gels is vázolta a fclszabaditó for
radalmi hadseregnek, a prolctáriátns 
hadseregének feladatát. Engels azt 
irta, hogy ez a hadsereg igazi hazáért, 
a szabaddá vált emberek hazájáért 

fog harcolni. Lenin és Sztálin rész
letesen kidolgozta, á proletárdiktatúra 
hadseregéről szóló marxi és engelsi 
tanítást. A Bolsevik Párt vezetői a 
munkásosztály katonai szervezeteinek 
kérdését a forradalom alapvető kér
désének tekintették.

A Nagy Októberi Forradalom győ
zelme után Lenin • és Sztálin arra 
mozgósították a munkásságot, az 
egész népet, hogy szervezzen legyőz
hetetlen hadsereget a szocialista 
haza védelmére. így született meg a 
munkások és parasztok hatalmának, 
a nagy forradalmi vívmányoknak vé
delmezője, az ujtipusu Vörös Hadse
reg, amelyhez foghatót nem ismer a 
történelem,
Dártunk néphadseregünk megalaki- 
1 tására és az ország védőerejé

nek megerősitésérc irányuló politi
kájában Lenin és Sztálin tanítására, 
a Bolsevik Párt tapasztalataira, a 
szovjet hadsereg példájára támasz
kodik.

A proletárdiktatúra szükségessé 
tette, hogy mi is megalakítsuk n 
magunk ujtipusu hadseregét, a román 
néphadsereget.

A román btírzsoá-földbirlokos 
rendszer hadserege egyrészt a romá
niai kizsákmányoló osztályok, más 
részt a külföldi imperialisták politiká
jának gyűlöletes eszköze volt. A dol
gozók iránti gyűlölet s a legvadabb 
sovinizmus és nacionalizmus szelle
mében nevelték ezt a hadsereget, 
melynek léte a leggyalázatosabb célo
kat szolgálta.

Pártunk 1945 és 1947 között élénk 
tevékenységet fejtett ki a régi had
sereg jellegének gyökeres megváltoz
tatására, az ujtipusu hadsereg forra
dalmi ütejnü megteremtésére, a had
sereg demokratizálására, a fasiszta 
elemektől való megtisztítására, a ka
tonáknak a munkásosztály mellé ál
lítására, hogy résztvegyenek népi de
mokratikus rendszerünk megteremté
sében.

A pártnak le kellett törnie a mo
narchikus és polgári-földesúri elemek 
makacs ellenállását, akik a hadsereg
ben elfoglalt vezetőhelyüket arra 
igyekeztek felhasználni, hogy szabo
tálják az uj hadsereg megalakítását.

A polgári elemeknek a kormány
ból való eltávolítása, a monarchia 
megdöntése és a Román Népköztár
saság kikiáltása után pártunk kezé
be vette a hadsereg vezetését és a 
lenini-sztálini tanítás alapján rövid 
idő alatt ,i munkásosztály érdekei
nek megfelelően teljesen átszervezte 
a hadsereget.

A munkásosztály harca a párt ve
zetésével, a Szovjetunió és Sztálin 
elvtárs segítsége, a Szovjet Hadsereg 
példája és tapasztalatai, a kommunis
ták lankadatlan munkája a hadsereg 
soraiban — ezek vetették meg alap
ját a román néphadseregnek.
Aj épliadscrcgiink ujtipusu hadsereg, 

a proletárdiktatúra hadserege 
országunkban, E hadsereg szerepéről 
szólva Gheorghe Ghcorghiu-Dcj elv- 
társ a következőket mondja:

„Békés hazánk és népünk számára, 

népköztársaságunk megszilárdítását 
szolgáló hadseregünk népünk demo
kratikus vívmányait, függetlenségün
ket és szuverénitásunkat védi. De ez 
még nem minden: Ifjaink számára, 
akik katonai szolgálatukat teljesítik, 
a hadsereg valóságos kultúrintéz
mény, igazi ■ hazafias, demokratikus 
állampolgárokat nevelő iskola kell, 
hogy legyen."

A munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szeretettel és tisztelettel te
kint hadseregére. A néphadsereg és 
a dolgozó nép megbonthatatlan egy
séggé forrott össze. E hadsereg ka
tonái esküvel fogadják, hogy hivek 
maradnak a dolgozó néphez, hazájuk
hoz és a kormányhoz. >

A Román Népköztársaság hadse- 
** rege biztos védelmezője az or

szágunkban lakó nemzetiségek sza
badságjogainak, amelyeket e nemze
tiségek népi demokratikus rendsze
rünknek köszönhetnek. Pártunk sike
rekben gazdag harcot folytat ..a 
nemzetiségi kérdés igazságos megol
dásáért s ennek a harcnak folyomá
nyaként napról-napra őszintébbé vá
lik a román nép és a vele együtt, 
lakó nemzetiségek barátsága. A sza
badságjogok védelme és a szocializ
mus felépítéséért folyó harc a román 
nép és a vele együttlakó nemzetisé
gek közös ügye.

Néphadseregünk a román nép és a 
vele cgyüttlakó nemzetiségek közötti 
összetartás szellemében neveli kato
náit; néphadseregünk a román nép 
és a vele cgyüttlakó nemzetiségek 
igazi testvériségének iskolája.

Az. országunkban élő nemzetiségek 
rokonszctivc néphadseregünk iránt 
egyike azoknak a forrásoknak, ame
lyekből a Román Népköztársaság 
hadseregének ereje fakad.

A román néphadsereget a proletár

nemzetköziség szellemében nevelik. A 
román néphadsereget a béke- és sza
badságszerető népek közötti összetar
tás szelleme hatja át. A mi hadsere
günk jelentős erő népünk és a világ 
valamennyi népe közös eszméjének, 
a béke ügyének szolgálatában.

Hadseregünk a verhetetlen szovjet 
hadsereggel és a népi demokráciák 
hadseregeivel vállvetve, az egész vi
lág becsületes embereinek közös ér
dekeit védi a háborúra uszító ameri
kai és angol imperialisták bűnös ter
veivel szemben. Ezért a világ vala
mennyi becsületes dolgozója rokon
szenvez hadseregünkkel s ez a ro- 
konszenv még inkább növeli néphad
seregünk erejét. •

A párt, a kormány és az egész dol
gozó nép megkülönböztetett gondos
kodása minden feltételt megteremt 
arra, hogy hadseregünk katonái fel
készülten teljesítsék becsületbeli kö
telességüket.

Az írástudatlanság megszüntetése, 
a tudományos ismeretek terjesztése, 
a kulturális, művészi és sporttevé
kenység, a hadsereg valamennyi egy
ségében folyó serény felvilágosító 
munka rendkívül fontos tényező kul
turális forradalmunkban. Egyáltalán 
nem véletlen az a tény, hogy a kato
nai szolgálat teljesítése után oly so. 
kan válnak élmúnkássá s egyszer
smind a szocializmus fr’épitésénck 
harcos propagandistáivá és agitá
toraivá.

Hadseregünk olyan iskola, amely 
öntudatos állampolgárokat és lelke# 
harcosokat nevel a szocializmus épí
téséért, a béke megvédéséért vívott 
harc számára.

fAurrl Ardrlcanu crrrdrsnzk a 
,,(Hasul Armatri" 212. számi
ban megjelent cikke nyománj



Színház - Mozi
NÉPMOZGÓ (POPULARJ

AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA

Az első bolgár művészi film gaz
dag tartalma, drámaisága, igé
nyes kivitele jelzi, hogy a felsza
badulás mennyire kedvező körül
ményeket teremlett a népi de
mokratikus államok művészete 
összes ágai számára. A művé
szét ilyen gyorsléptü fejlődése 
csak azokban az országokban 
lehetséges, ahol az anyagi esz
közök a nép birtokába kerültek, 
s amelyek nagy példaképüktől, 
a szovjet művészettől tanulnak.

„Kálin, a sas“ a bolgár nép 
történelmének egyik dicső lapját 
mutatja meg. Ismeretes, hogy 

; Bulgária hosszú évszázadokon 
keresztül török rabságban síny
lődött. A XIX. században a 
bolgár nép többizben szerve
zett nemzeti felszabadító forra
dalmat a török iga lerázására. 
Ezek között az egyik legjelen
tősebb megmozdulás az 1876- évi 
forradalom, amelynek egyik ve
zetője Kálin volt- A török zsar
nokságtól végül az orosz sere
gek szabadították meg a bolgár 
népet. Az 1878-as san-sjefanoi 
béke következtében a bolgár 
nép látszólag elnyerte nemzeti 
függetlenségét. A tömegekre 
azonban továbbra is ráneheze
dett a bojárok és uj kapitalis
ták általi szörnyű kizsákmányo
lás. Ezek képviselője, Cserne, 
hatalmon maradt és tovább ga
rázdálkodott. A nép éhezett,

legiobb fiai börtönökben siny- es szörnyű terrort zúdítanak a 
lődfek Kálin, a bolgár nép . nepre. Kálin hazatérté után 
nagy . fia Konstantinápolyban, azonban a párt uj lelkesedéssel 
a Fekete Szigeten egy kőbá- ■ és lendülettel szervezi a nar- 
nyában szenvedett.’ Többször , cet s a választási győzelem már 
próbált megszökni,' sikertelenül, biztosítottnak látszik. Cserne 
A zsarnok Cserne reszketett a bandája ekkor a zsarnok leg- 
nép igazi vezetőjétől, ezért ját- utolsó eszközéhez folyamodik: 
szotta a szultán kezére és ezért meggyilkoltatja Kálint.

MŰSORA:
Hétfőn, október l.én este 8 

kor: Az eladott menyasszony.
Szerdán, október 3-án este 8 

kor: Figaró házassága.
Pénteken, október 5-én este 8 

kor: Rigoletto.

óra-

óra-

óra-

bandája ekkor a zsarnok leg- Vasárnap, október 7-én délután 3 
órakor: Jancsi és Juliska.

rabolta el házát, földjét és sza- ■
kitotta el családjától. . ; ezelőtt "jálszódik íe a film cser

, malva Kahn lanya, lekmé jelenetei mégis
akit 3 eves korában Cserne el- mai 6seménvekr0 emlékeztetnek, 
adott a konstantinápolyi francia T gyilkoitatta meg több mint 
követnek, arra a szigetre ke- .... . . _
rült, ahol apja raboskodik. Apa

Több mint fél évszázaddal
MOZI

MUNKÁS MOZGO: 15 
tény. Előadások kezdete: 
órakor. Vasárnap délelőtt 
matiné.

éves kapi- 
3, 5. 7, 9 
11 órakor

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Egy 
asszony újra kezdi az életet. Előadá
sok kezdete: 4, 6, 8 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.
HALADÁS MOZGÓ (volt Capitol): 

Uj élet. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. Következő műsor: A mi 
falunkban. (Uj román film.)

.iAUouíz. us *1"  naOZGÖ iveit 
Uránia): A nagy alkalom. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor ya" 
sárnan délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ; A 
. medve és ősz a deltán. Előadások 

kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasár.

és lánya között drámai jelene 
lek játszódnak le, amelyek só

fél évszázaddal később a belga 
kormány a Kommunista ”árt 
főtitkárát,- vagy a trockisták 
Kirovót, a nagy bolseviket-

NEPMOZGÓ (POPULAR): Kálin, 
a sas. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
fis _a .órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. ~‘

. nap délelőtt 11 órakor matiné.
UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember

24—30-ig: Híradó. A szabadság ut*  
ja. A legszeretettebb ember. 9. sz. 
Pionír.

S? S klSza,baduJ a Jogsag- Ugyanilyen aljas módszerekkel 
a kpovetseg üldözik az Egyesült Államok-

egyik alkalmazottjától, a kommu- , n Fr..neiaország-
nárdO'k egyik vezetőjétől kap 
segítséget.

ban, Angliában, Franciaország
ban s a kapitalista világ min
den táján a nép legjobb fiait E. A bolgár nép hős fia végre ^“di^ódXek nem ujkele^ 

visszatérhet ha^jaba Teste-lel- évtizedek során leg-
feljebb fejlettebbekké, még em- szívja mellere - hazája levegőjét, berJteienebbekké és aljasabbakká 

forrón csókolja az édes. anya- 
földet., A nép ujjongva veszi a ' - ,
körül, a halottnak vélt vezért. । Kálin emléke halhatatlanná 

Bulgáriában éppen választá- vált. További Harcra buzdította
Kálin emléke halhatatlanná

a bolgár népet és szivébe ol- 
_ __ _____ ___„„„„ fotfa azt a biztos hitet, hogy a ■ 
megakadályozza a bolgár Szó- szabadság napja egyszer .majd 
cialista Párt választási győzel- felvirrad. Valóban _ fel. is vir- 
mét. Bebörtönzik a párt veze- radt: Sztálin hős fiai hozták el-

sokra készülődnek. ' Cserne és
bandája mindent elkövet, hogy

tőit, üldözik képviselőjelöl fjeit, 
megtámadják a párt nyomdáját Kolozsi Márton,

KOLOZS VÁR-TARTOMÁNY
VIDÉKI VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA

ABRUDBÁNYA: Okt. 1-ig: Győz Matyi. — TORDA: Okt. l_ig: Sza- 
az' igazság, (Magyar felirattal.) Okt bad Kína. — MAROSUJVAR: Szept, 
2—4-ig.. Alexander Newski. — 30-ig: Ördögvölgye. (Magyar fel- 
NAGYENYED: Okt. 1-ig: A kincs, iratokkal.) — ZILAH: Okt. 1-ig: 
— SZAMOSUJVÁR: Okt. 1-ig: A A medve. — TOPÁNFALVA. S^ept. 
kincs. (Magyar felirattal.) — DÉS: 30-ig: A varázskristály. — VERES.- 
Okt. 1-ig: A bátor Gájcsi. — BÁN- 
FFYHUNYAD: Okt. 1-ig: Titkos
ügynök. — ZSIBÖ: Ókt. 4-ig: Ludas

PATAK: Szept. 30-ig: A hazafi 1, 
része.

Évadnyitó előadás a kolozsvári 
Állami Magyar Színházban

Szeptember 30-án, vasárnap este 8 órakor szinrekeriil

UTA—TUDOMÁNY ÉS LOKOMOTIVA (NAGYVÁRAD)— 
LOKOMOTIVA KETTŐS LABDARUGÓ MÉRKŐZÉS

A VASÁRNAPI SPORTMŰSORON
KOLOZSVÁR. — A vasárnapi női osztályozó kézilabda-mérkőzés 

sportműsor legkiemelkedőbb esemé- lesz az elsőosztályba való bejutásért, 
nye a „Gh. Gheorghiu-Dej” sportte- Ugyancsak vasárnap kezdődnek 
lepen lesz, ahol az elsőosztályu lab
darúgó bajnokság küzdelmei során

vár). Szamosujváron délután 4 óra
kor Allamigazdaság—Vasas (M arosüj. 
vár). Marosujváron délután. 4 órakor 
Spárták—Haladás (Kolozsvár). •

November 7. tiszteletére az Aka
rat sportközösség vasárnap délelőtt 
rendezi meg női és férfi kerékpáros 
versenyét, amelyen 14 szövetkezét 
60 versenyzője. vesz részt. Ugyanak-

ÜZENET AZ ÉLŐKNEK
J. BURJAKOVSZKIJ drámája

a kolozsvári Tudomány délután 4 
órakor az aradi -Vörös Lobogó' UTA 
ellen játszik. Előzőleg negyed 3 óra
kor a kolozsvári Lokomotiva a nagy
váradi vasutas csapattal mérkőzik., 
meg a'másodosztályú, labdarugó baj
nokságok küzdelmei során, A kettős

kor 9 csapat-részvételével a [abda- 
a »>®eke kupa” labdarugó mér- rugó küzdelmek is megkezdődnek- 

kozesek küzdelmei, a kolozsvári tar- Az országos .sakkbajnokságok £16- 
tományhoz tartozó csapatok közöth döntő küzdelmei tegnap, a Haladás 
Kölozsváron 3 mérkőzés: játszanak 
le. A városi kispályán déli 12 óra
kor Vasas (Kolozsvár)—Vasas 'Nagy-

Jegyek elővételben kaphatók az ARTA-nál ’(volt‘ AGES) és az elő
adás estéjén a színházi pénztárnál

Jókai-utca 2. szám alatti helységé
ben megkezdődtek. Ezen a.versenyen

mérkőzés előtt délután 1 órakor Vö 
rös Lobogó (Medgyesi—Tudomány

enyed). A Herbák János-müvek pá
lyáján délelőtt 10 órakor Dinamó— 
Lokomotiva (Dés), 12 órakor . Textila
—Spárták (Zilah). Tordán délelőtt ÍJ 
órakor Lokomotiva—Spárták (Kolozs

,, a,., „legjobb,,. bukaresti., versenyzőkön 
kívül a kolozsvári, szatmári, sze.benJ 
temesvári és nagyváradi játékosok 
vesznek részt. . Á versenyt . minden 
nap, délután fél 4 órakor, vasárnap 
délelőtt fél 9 órakor kezdik meg. f.’

' k 7 - ' „ali.\íentara" /
Kereskedelmi vállalat a vásárlóközönség tudomására hozza, hogy folyó hé 

■ 30-án, vasárnap leltározás miatt összes üzletei zárva vannak.

Közleményék
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 

1951 szeptember 29-től október 6-ig. 
A Tudomány és Kulturaterjesztő Tár. 
saság kolozsvári tagozatának Meteo
rológiai Köre közli a várható idő
járást szeptember 29-től október 6-ig: 
A meleg ; szubtrópusi és az enyhe 
tengeri eredetű, erősen páradús lég
tömegek egymástkövető beáramlása 
következtében ebben az időszakban 
változékony időjárásra van kilátás, 
jobbára felhős égbolttal és kiadós 
esőzésekkel. A hőmérséklet az év
szakhoz képest magas, értékeket ér
el. Napközben 15—23 fok, éjszaka OAXL1 fajtiszta, szobatiszta, egv 
8—10 fok között váltakozik. Az idő- éves, eladó. Fürdő-utca 10, II. eme- 
szak vége felé hűvösebb óceáni leve- ]et>. délelőtt. — DIÓFURNIROS 
gő kezdi éreztetni hatását, az idő
járás javul. de a hőmérséklet csök-
ken.

A szombatra és vasárnapra várha
tó időjárás; Újabb felhőátvonulások, 
esővel majd nyugat felöl átmeneti
leg felszakadozó felhőzet, az eső szü- 
nése. Párás, ködös, enyhe idő.

A városi néptanács kereskedelmi 
ügyosztálya közli, hogy a HL ne
gyedévre szóló kulcs-szappan osztá
sát október JO-ig meghosszabbították.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazon jóbarátoknak és ismerősök! 
nek, kik Martinovics Béláné, született 
Demény Sárika temetésén megjelen
tek és fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mond 
köszönetét a gyászoló család.

Apróhirdetés
ELCSERÉLNÉK szatmári házat 

Magyarországon bármely városi ház
zal. Értekezni Satu Maré, Cuza Vo-

PHI-da-utca 9. Grcnczcrnél.
LIPS rádió 3+1 eladó. Széchcnyi-tér 
7, ajtó 18. — MODERN uj, kétsze- 
mélycs rökámié, 4-+-1 Standard rádió. 
70 és 200 literes káposztáshordó. slá
ger patcfonlemczek, 200 literes vas
hordó eladók. Pata-utca 27, ajtó 5. 
— NAGY aszparágusz és filodcndion 
eladó. Budai Dclcanu-utca 46 szám, 
Kósa Mária. — HÁLÓSZOBA és 
különféle bototok eladók. Arany Já- 
nosjitca 21 szám, 1, emelet, ajtó 3. 
Megtekinthető este 6-ig, — VE

SZÜNK müvészlemezeket, Egyete
miek Háza. Kogalniceanu-utca 1 sz. 
— VOLT VENDÉGLÖSNÉ társulna 
bodegához, vagy étkezdéhez hpzzáér 
téssél. Cim a kiadóban. — 'EBÉDLŐ- 
ASZTAL hat borszékkel, ebédlőkre- 
denc, íróasztal eladó Március 6 utca 
28, ajtó 2. Délután 6-tól. — BELVÁ
ROSI konyha, fürdőszobáhasználatos' 
nagy szobámat elcserélném hasonló
kisebbel. Címeket „Klinikák közelé
ben" jeligére, — ELADÓ politúros 
hálószobabutor. Jókai-utca 19—21. — 
ELADÓ modern dióháló Madách- 
utca 48^ ajtó 2. — RÖKÁMIÉ dió
furniros, kétszemélyes, eladó. Beth- 
len_utca 36, bástyafallal szemben, 
DAXLI fajtiszta, szobatiszta,

háló eladó. Ágyagdomb-utca 26. (An- 
drei Muresan-utca elején.) — ELÁDÓ 

, téli kosztiin, ezüstróka, férfi ruh.i- 
1 szövet hozzávalóval, látcső, táskairó- 
gfp, szekrényes patefon, mosdók, 
nagy, arany rámás tükör, egyszemélyes 
rökámié, 35 ös cipők (női) stb. Budai 
Nagy Antal-utca 131; — SZÉN- 
KALYHAK eladók. Copernicus-utca 9 
szám. — ELADÓ egyíeres főzőkály
ha, járóka aljjal. Erzsébet-ut 34, ajtó 
6. — MINDENES leányt keresek 
azonnalra vidékre, eladó mély gyer
mekkocsi és zománcozott fürdőkád. 
Érdeklődni Voltaire-utca 12. _ 
ÉPÜLETKÖ eladó. Elena Pavel.utca 
(Kemény János) 37 szám. — ELADÓ 
férfibunda, átmeneti kabát, nyúlszőr- 
kalap, cipő. Március 6-utca 29, I. 
emelet, ajtó 3, délután 2—4 között. —
ELADÓ kétszemélyes, diófurniros 

1 rökámié. Dohány-utca 4 szám. — 
ELADÓ egy nagy Singer varrógép. 
Szabadság-tér 12, II. emelet, 12. — 
KÖZPONTI két kíílönbejáratu szo- 

; bámat elcserélném szoba, konyhával.
lehet külvárosi is. Cím a kiadóban. 
— JÓKTVITELÜ modern dió kombi
nált szoba, toalett-tükör, darabonként 
is sürgősen eladó Dézsma-utca 2, 
asztntesmühcly. — BEJÁRÓNŐT fel 
veszek. Március 6-utca 3 szám. H. 
emelet, ajtó 6. — ELADÓ egy Schö- 
bcrl-ágy é*  egy férfi télikabát. Cser- 
törő-utca 11 szám. — KÉT .festett
szekrény, két ágy, éjjeliszekrény 
eladó. Majális-utca 38 sz. — GYÉR 
MEKSZERF.TÖ mindenest, közép
kort! nőt keresek, Gábos, Malom, 
utca 18. Fodrászat. — BEJÁRÓNŐT, 
középkorút keresek. Kiss Róza, D6-, 

zsa György-utcá 27 sz. — MÉZPER-. 
GETÖGÉP. vaskályha, rézüst, gyer
mekkocsiba való selyempaplan eladó. 
Kőmálalja-utca 4 sz, _ ÍRÓASZTAL 
200x100 belga ; tükör; Dánielkályha, 
hajóutra láda eladó.. Eminescu-utca 8. 
délután. — SÜRGŐSEN eladók: gyö
nyörű kombinált szoba, összekötő 
perzsák, modern konyhabútor, csil
lár, előszobafal, régi szekrény, dívány, 
férfi télikabát erős termetre, kitűnő 
állapotban, főzőkemence, sport gyér 
mekkocsi, gyérmekágy, jégszekrény • 
összecsukható fehér vaságy. Massa- 
ryk-ütea 1, ajtó 2.. — ELÁDÓ mo-
dern, hatszemélyes (nagyítható, ki
nyitható) ebédlőasztal. Pócsainé, Ba 
bes-utca 19. — ELCSERÉLEM szó-
ba, konyhás, kamrás lakásomat ha
sonlóval. Dohány_utca 8 szám. — 
EGY komplett világos háló eladó. 
Motilor-ut 4, ajtó 6. — RÁDIÓ jó
állapotban eladó. Horea-ut 73. ajtó 4. 
— EPEDARUGÓS rökámié vitrin
nel. diófurniros, eladó. Hosszu-utca 
37 szám. — MODERN diófurniros 
komplett kombinált szobaberendezés, 
háromajtós festett szekrény eladó.. 
Kossuth Lajos-utca 46. — ELCSE
RÉLNÉM különtelkes szoba, kony
hámat szoba; konyhával. Vulcan_utca 
34 szám. — Festett virágos fél háló 
olcsón eladó. Ugyanott süllyesztői 
varrógép bérbe kiadó. Vörös Hadse- 
reg-utja 39, kapuval szemben. — 
MEGVÉTELRE keresek játék, baba- 
kocsit. „Victoria" cipőüzlet, Szabad- • 
ságtér 15 szám. — DISZNÓÓL el
adó. Györgyfalvi-ut 51 szám, dél
után 5—-8 óra között.

Loteria Populará
(Népi sorsjegy)

Húzás 
szeptember 30-án 
Egy sorsjegy ára 100 lej!

Egy számmal is nyerhet!

Siessen, vegye meg sorsjegyéi1

VÁSÁRLÓ közönségünk szives tudomására hozzuk, hogy 1951 SZEP- 
■ TEMBER'BO-AN; vasárnap, összes üzleteinket leltározás miatt zárva 

tartjuk. „VICTORIA" szövetkezet. ■

KÖZPONTI LOTTÓ 
a szeptember 28-iki húzás 

eredménye:
20, 42, 65, 43, 77, 6, 24, 12, 6) 
Nyeremény az I. csoportban- 

696.931 lej
Nyeremény a II.—VII. csoport

ban : 1,045.396 tej

AZ „APROZAR" 
felhívja a lakosság figyelmét, 
hogy összes üzleteiben október 
1-től megkezdi a téli ellátásra 
szükséges hagyma kiosztását. — 
A_B élelmiszerjegy „Diverse“ 8—9 
szelvényére 12 kg., C-re 10 kg., 

Dl és D2-re 8 kg.

BŐRKABÁTOT, j
ridikült stb. festek minden szin- | 
ben. Nem kopik, nem törik. — 9 
Vlahuta-utca 31. (Donát-negyed). f 
Rendelések felvétele és átadása 
Jókai-utca 6—8 szám alatt is, dél. 

előtt 8—12-ig.

GYAKORLATTAL BÍRÓ, 
szakképzett könyvelőket felveszünk 

vidéki munkatelepeinkrc. 
Inlreprinderea Nr. 24. Construclii 

TARGU-MURES

BEKÖLTÖZHETŐ
kertes családi házak, öröklaká
sok. parcellák, Gyümölcsösök 
sürgősen eladók. GÖRÖG ingat- 

lanközvetitői Iroda.
Molotov-utca 1 szám

HAZAT, 
öröklakást, parcellát, gyümölcsöst 

legrövidebb időn belül, legmegfe
lelőbb feltételek mellett vehet-ad- 
hat-cserélhet el „VULCAN" in. 
gatlanforgalmi másoló irodán ke
resztül, Molotov-utca 31 szám.

FÉREGIRTÁST
és egyes bútorok féregtelenité- 
sét DEÁK mérnök vezetése alatt 
vállalja METALURGIA szövet
kezet. Veréb-utca 5 szám. — 
Telefon: 24—42. — Rendelések 
felvétele: Molotov-utca 17 szám.

Telefon: 19—07.

MINDEN FÉRGET.
egeret, patkányt végleg kiirt a 
„December 30” Szövetkezet fer
tőtlenítő osztálya. Külön gáz
kamra butortárgyaknak, Mihai 
Viteázul-tér 20. Telefon: 36—99.

SZALMAZSÁKBA 

szalma olcsón kapható 
Baromx’ásár-tér 19. Feketénél

Világosság
Felelős szerkesztő; LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztöste: Horea-nt 6> n. 
emelet Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Te. 

tefon: 19—11.


